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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Jezdziectwo i trening koni
Oznaczenie kwalifikacji: RL.06

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.06-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Kon wysokonozny, z podkasanym brzuchem i z silnie zarysowanymi mig¢$niami, jest w kondycji
A. wyscigowej.
B. hodowlane;.

C. roboczej.
D. suche;.

Zadanie 2.

Tolt jest chodem charakterystycznym dla kucow

A. szetlandzkich,
B. islandzkich.
C. walijskich.

D. felinskich.

Zadanie 3.
Do czyszczenia ogona potrzebna jest

A. szczotka z twardym wlosiem.
B. szczotka z migkkim wtlosiem.
C. metalowe zgrzebto.

D. kopystka.

Zadanie 4.

Na podstawie przedstawionego na rysunku sprzetu do pielegnacji konia rozpoznaj i ut6z wedtug numeracji
od 1 do 5.

A. 1. kopystka, 2. gumowe zgrzeblo, 3. twarde plastikowe zgrzeblo, 4. migkka szczotka,
5. szczotka z twardym wlosiem.

B. 1. kopystka, 2. szczotka z twardym wlosiem, 3. migkka szczotka, 4. gumowe zgrzebto,
5. twarde plastikowe zgrzebto.

C. 1. gumowe zgrzeblo, 2. twarde plastikowe zgrzeblo, 3. migkka szczotka, 4. szczotka do
dhugich wtosow, 5. kopystka.

D. 1. twarde plastikowe zgrzebto, 2. kopystka, 3. szczotka z twardym wlosiem, 4. migkka
szczotka, 5. gumowe zgrzebto.
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Zadanie 5.

Okresl nazwe i przeznaczenie sprzetu pokazanego na rysunku.

A. Krokodylki do dociggania wbitych podkowiakow.
Czoltki do sprawdzania urazow w kopycie.

B
C. Cegi do trzymania rozgrzanej podkowy.
D. Szczypce do usuwania podkowiakow.

Zadanie 6.

Ktora czynnos¢ jest przedstawiona na rysunku?

A. Korekcja strzatki rogowe;j.

B. Czyszczenie podeszwy kopyta.

C. Werkowanie brzegu podstawowego.

D. Rozczyszezanie katow wsporowych kopyta.
Zadanie 7.

Proces gniecenia ziarna owsa przeznaczonego do spozycia przez konie powinien odbywac si¢

A. tuz przed skarmianiem.
B. raz na dwa tygodnie.
C. razna pig¢ dni.

D. raz na tydzien.

Zadanie 8.

Odsednienie jest urazem

A. oczu.

B. kiebu.

C. puszki kopytowe;.
D. stawu skokowego.

Zadanie 9.
Jak mozna zapobiega¢ powstawaniu nakostniakow?
A. Zaktadac ochraniacze na nogi konia.
B. Zakladac¢ derki ochronne po treningu.
C. Nie przekarmia¢ koni paszg tresciwa.
D. Unika¢ podawania zagrzybionego siana i sfomy.
Zadanie 10.
Do opatrunku kopytowego przy zbierajacej sic ropie w kopycie uzywa sie
A. jodyny.
B. rivanolu.
C. gencjany.
D. siarczanu miedzi.
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Kolejnos¢ zadawania paszy w stajni, bez poidet automatycznych, powinna by¢ nastepujaca:

A. wpierwszej kolejnosci zadaje si¢ paszg¢ objetosciowa, potem wode i po okresie 30 minut pasze
tresciwg.
B. odpas zaczyna si¢ od napojenia konia, nast¢pnie zadaje si¢ pasze treSciwa a na koniec pasz¢
objetosciowa.
C. w pierwszej kolejnosci zadaje si¢ pasze tresciwa, po uptywie 30 minut pasze objctoSciowa
a na koncu poi si¢ konia.
D. kon powinien by¢ najpierw napojony, nastepnie nalezy mu zada¢ pasze¢ objetoSciowa,
a dopiero po uptywie okoto 30 minut pasze tresciwa.
Zadanie 12.
Przeszkoda przedstawiona na rysunku to
A. okser.
B. stacjonata.
C. triplebarre.
D. doublebarre.
Zadanie 13.

Wskaz nazwe i przeznaczenie sprzetu pokazanego na rysunku,

cawp»

Strychulce — zapobiegajg strychowaniu.

Kalosze — do ochrony kopyt, koronek i pigtek.

Ochraniacze transportowe — do ochrony stawow pecinowych konia.
Naktadki na dyszel w zaprzegu parokonnym — zapobiegaja otarciom
bokow koni.

Zadanie 14,

Ktore zaniedbania zwigzane z przygotowaniem konia do zatadunku przedstawiono na rysunku?

cawp

Brak lonzy i bata.

Brak kawecanu i derki.

Kon nie ma zalozonego oglowia i kaloszy. &
Brak ochraniaczy transportowych i opaski |}
na ogon.
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Zadanie 15.

W paszporcie konia w opisie graficznym ,,wicherki”
A. zaznaczasig literkg W.
B. oznaczasi¢ znakiem X.

C. obrysowuje na niebiesko.
D. obrysowuje si¢ na czerwono,

Zadanie 16.
Ktore elementy sprzetu jezdzieckiego zapobiegaja przesuwaniu si¢ siodta przy niekorzystnej budowie konia?
A, Napiersnik, podogonie.
B. Martwa wodza, wytok.
C. Wypinacze, przystuly.
D. Wodza Draw, chambon.
Zadanie 17.
Jak prawidtowo powinien by¢ dopasowany munsztuk?
A. Czanki powinny zbliza¢ sie do podbrédka tak, aby Sciggierz dziatal na katy pyska.
B. Pomiedzy szparg pyskowa, a czankami tworzy si¢ kat okolo 45° przy nabranych wodzach.

C. Pomiedzy szpara pyskowa, a czankami tworzy si¢ kat okoto 90° przy nabranych wodzach.
D. Czanki powinny si¢gac¢ blisko szpary pyskowej tak, aby $ci¢gierz dzialat na podniebienie.

Zadanie 18.
Ktory rodzaj wedzidta zapobiega jego przecigganiu w pysku konia?

A. Zwykle.

B. Zlopatka.
C. Obrotowe.
D. Z wasami.

Zadanie 19.
Dopasowujac dlugos¢ puslisk strzemienia, w dosiadzie podstawowym stopka strzemienia przy swobodnie

opuszczonej nodze jest na wysokosci

A. podeszwy buta.

B. jednego palca pod kostka jezdzca.

C. dwoch palcow nad kostka jezdzca.

D. dwoch palcow ponizej podeszwy buta.

Zadanie 20.

Jak nazywa si¢ wzor strzyzenia koni przedstawiony na rysunku?

A,  Mysliwski.
B. W smuge.
C. W derkg.
D. W fale.
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Zadanie 21.

Wskaz prawidtowe potozenie poprggu u osiodtanego konia.

A. Dwa palce za lokciem.

B. Pigc¢ palcow za stawem barkowym.

C. Lezy naszerokos¢ dtoni za kltgbem.

D. Szerokosc¢ dloni za stawem lokciowym.

Zadanie 22,
Pierwszenstwo na ujezdzalni maja jezdzcy jadacy
A. nalewg reke.
B. na prawa reke.
C. klusem przed jezdzcami poruszajacymi si¢ galopem.
D. na kole przed jezdZcami poruszajacymi si¢ po liniach prostych.
Zadanie 23.
Jezdziec dosiadajacy konia moze na niego oddziatywa¢ pomocami naturalnymi
A. lejoy, glosu i bata.
B. glosu, bataiostrog.
C. palcata, r¢ki i siodla.
D. ciezaru, tydkii wodzy.
Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiono dosiad

A.  widlowy.

B. fotelowy.

C. westernowy.

D. ujezdzeniowy.
Zadanie 25.

Wskaz blednie opisang i wykonang czynnos¢ jezdzca w czasie zagalopowania z lewej nogi.

Zwigksza uwage konia przez wykonanie polparady.

Przesuwa lewg wewnetrzng tydke na szeroko$é dtoni za popreg.

Lewa tydka, lezaca przy popregu, nadaje impuls do ruch do przodu.

W momencie zagalopowania, jezdziec wypuszcza skok galopu do przodu przez lekko

oawy»

ustepujace wodze, zwlaszcza wewnetrzng.

Strona6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Brakujace elementy skali szkoleniowej oznaczone cyframi 112 to

A. 1. akceptacja wedzidla; 2. przepuszczalnosé.
1. przyzwyczajanie; 2. podstawienie.

IVPLITS

l. rytm; 2. prostowanie.
KONTAKT
/ RUZLUZNIENIE \

/ 1 \

B
C. 1. podporzadkowanie; 2. jezdnosc.
D

Zadanie 27.

Zwykla zmiana nogi w galopie polega na

A. pozostaniu w siodle na dwa takty i ponownym anglezowaniu.
B. odjechaniu od $ciany na 5 m do $rodka ujezdzalni i powrocie na pierwszy $lad.
C. zmianie nogi, z ktérej kon galopuje w trakcie fazy lotu, bez przechodzenia do stepa lub klusa.
D. przejsciu konia z galopu do stgpa i po 3-5 krokach stgpa nastgpuje ponowne zagalopowanie na
druga noge.
Zadanie 28.
Odlegtosc wskazowki do przeszkody przy najezdzie ktusem wynosi okoto
A, 220m
B. 3.00m
C. 3,20m
D. 4,00m
Zadanie 29.
Szereg to 2 lub 3 przeszkody, pomigdzy ktoérymi kon wykonuje
A. 1-2foule.
B. 3 -4 foule.

C. 5 1lub 6 skokow galopu.
D. 7lub 8 skokow galopu.

Zadanie 30.
Podczas treningu koni wyscigowych rozréznia si¢ nastgpujace odmiany galopu:

A, lekki, $redni, cigzki.

B. kenter, polmach, ostry, wyscigowy.

C. dwutaktowy, trzytaktowy, czterotaktowy.
D. zebrany, wyciagniety, posredni, roboczy.
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Zadanie 31.
Ktory blad podczas jazdy zaprzegiem parokonnym jest przedstawiony na rysunku?
A. Wpadanie w zakret. = %
B. Odbijanie od dyszla. ) /*
C. Kladzenie si¢ koni na dyszel. ) f t
D. Wypadanie koni na zewnatrz, —5
-—-____‘ iﬂ-___,__-'-"'
Zadanie 32.

Podczas przegladu weterynaryjnego na zawodach kon powinien by¢ prowadzony w

A. prawej rece, w oglowiu wedzidlowym, na luznych wodzach oraz nalezy go zawraca¢ zawsze
na prawo.

B. lewej rece trzymajac mocno i krotko wodze, w oglowiu wedzidlowym oraz nalezy go
zawracac¢ zawsze na lewo.

C. lewej rgce, w ogtowiu wedzidlowym oraz nalezy go zawraca¢ na lewo i prezentowac na
luznych wodzach.

D. prawej rece oraz nalezy go zawracaé na lewo i prezentowac na luznych wodzach.

Zadanie 33.

Konkurs szybkosci w skokach przez przeszkody polega na

A. odejmowaniu dodatkowych sekund za skoczenie jokera.

B. doliczaniu punktow karnych za przekroczong norme czasu.

C. doliczaniu dodatkowych sekund za bledy popelniane na przeszkodach.

D. mnozeniu przez wspolczynnik dodatkowych sekund za bledy na przeszkodach.

Zadanie 34.

Odleglos¢ pomiedzy kolejnymi koziotkami (cavaletti) ustawionymi do ¢wiczen w stepie, klusie i galopie
wynosi odpowiednio:

A. 170 cm (step), 250 cm (ktus), 450 cm (galop).
B. 140 cm (step), 210 cm (ktus), 400 cm (galop).
C. 110 cm (step), 170 cm (ktus), 370 cm (galop).
D. 80 cm (step), 130 cm (ktus), 300 cm (galop).

Zadanie 35.

Ktora forma organizacyjna jazdy powinna by¢ stosowana dla jezdzcow poczatkujacych?

Dowolna.

W zastepie.

W podzieleniu.
W rozproszeniu.

ocawp
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Zadanie 36.

Krotkie mocniejsze zamknigcie konia pomi¢dzy pomocami cig¢zaru, tydek i wodzy, po ktorym wodza dziata
ustepujaco, wykonywane w celu np. zwigkszenia uwagi konia przed nowym ¢wiczeniem, nazywa si¢

A. ustgpowaniem.
B. ustawieniem.

C. polparada.
D. parada.
Zadanie 37.
Ktory chod konia przedstawiono na schemacie?
A. Galop z prawej nogi. ﬁ
B. Kontrgalop w prawo.
C. Cwalnalewanoge 3
D. Ktus nalewa noge. 2
[ 2
1
Zadanie 38.

Kawecan stuzy do

A. lonZowania.

B. wigzania koni.

C. zatadunku konia.

D. podnoszenia konczyn konia.

Zadanie 39.
Pojecie ,.krzyzowanie w galopie " polega na tym, ze kon galopuje
A. zadem do srodka.
B. nadwoch sladach.
C. lopatka do wewnatrz.
D. przodem z prawej, a tytem z lewej nogi.
Zadanie 40.

Objawami rozluZnienia konia w trakcie treningu sa:

A. zujacy pysk, rownomiernie sprezynujacy grzbiet, swobodnie niesiony ogon, parskanie.
B. widoczny jezyk, regularny chod, wklesty grzbiet, swobodnie niesiony ogon.

C. wyniosty chdd, wypukly grzbiet, §lina na pysku, rzenie, krzywy ogon.

D. podniesiony ogon do gory, regularny chod, wklesty grzbiet, rzenie.
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